



Τελέστηκαν τα εγκαίνια του Ινστιτούτου Κομφούκιος στο Πανεπιστήμιο Κύπρου

Τελέστηκαν τη Δευτέρα, 27 Οκτωβρίου 2014, τα εγκαίνια του Ινστιτούτου Κομφούκιος στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, το οποίο ξεκίνησε τη λειτουργία του στις 8 Σεπτεμβρίου 2014. Το Ινστιτούτο καθιερώθηκε με τη συνεργασία του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου του Πεκίνου (Beijing Institute of Education) και του Πανεπιστημίου Κύπρου. Τα εγκαίνια χαιρέτισαν ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού, κ. Κώστας Καδής, εκ μέρους του Προέδρου της Δημοκρατίας, κ. Νίκου Αναστασιάδη, ο Πρέσβης της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας, κ. Xinsheng Liu, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης, ο Πρόεδρος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κύπρου, κ. Μάνθος Μαυρομάτης, ο κ. Jie Luo, Μέλος της Δημοτικής Εκπαιδευτικής Επιτροπής του Πεκίνου και Πρόεδρος του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου του Πεκίνου και η Καθηγήτρια Jinxiu Zhang εκ μέρους του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου του Πεκίνου και της Εκτελεστικής Διευθύντριας των Κεντρικών Γραφείων του Ινστιτούτου Κομφούκιος. Στον χαιρετισμό τους εστίασαν στο ρόλο που δύναται να διαδραματίσει το Ινστιτούτο Κομφούκιος στο Πανεπιστήμιο Κύπρου ως πολιτιστική γέφυρα μεταξύ Ασίας και Ευρώπης.

Στον χαιρετισμό του ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης, επικεντρώθηκε στη συμβολή του Ινστιτούτου Κομφούκιος στο Πανεπιστήμιο Κύπρου στην αμοιβαία κατανόηση και τον σεβασμό των πολιτισμών Ευρώπης και Ασίας, Κύπρου και Κίνας. Σημείωσε δε ότι το Ινστιτούτο Κομφούκιος στο Πανεπιστήμιο Κύπρου είναι ακόμα ένα

βήμα προς τη διεθνοποίηση του Πανεπιστημίου. Ανέφερε δε ότι σε αυτή την προσπάθεια το Πανεπιστήμιο Κύπρου χρειάζεται τη συμπαράσταση της ευρύτερης κοινωνίας και της Πολιτείας για τη διδασκαλία μαθημάτων προπτυχιακού επιπέδου σε ξένη γλώσσα. Το χαιρετισμό του έκλεισε με ένα απόφθεγμα από τον Κομφούκιο *«Χωρίς αισθήματα σεβασμού, τι υπάρχει για να διακρίνει κανείς τον άνθρωπο, από το θηρίο;»* καταλήγοντας έτσι στην αξία της μάθησης για τη συνεργασία και την ειρήνη μεταξύ των εθνών, μία αξία καταλύτης στη δημιουργία ενός καλύτερου αύριο, ενός περιβάλλοντος ειρήνης.

Στον χαιρετισμό του, ο ΠτΔ ανέφερε ότι το Πανεπιστήμιο Κύπρου, είναι το κατάλληλο Ανώτατο Ακαδημαϊκό Ίδρυμα για τη δημιουργία δεσμών συνεργασίας σε επιστημονικό, ερευνητικό, και πολιτιστικό επίπεδο μεταξύ Κύπρου και Κίνας. Η συνεργασία του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κίνας και του Πανεπιστημίου Κίνας, σημείωσε μεταξύ άλλων, θα οδηγήσει σε καινοτόμες και προοδευτικές συνεργασίες στον ακαδημαϊκό τομέα, σε θέματα έρευνας και εκπαίδευσης ανοίγοντας έτσι το δρόμο για περαιτέρω ενίσχυση των ήδη ισχυρών σχέσεων των δύο λαών.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κύπρου, κ. Μάνθος Μαυρομμάτης ευχαρίστησε τη Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας και την Πρεσβεία της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας, καθώς και τα Κεντρικά Γραφεία του Ινστιτούτου Κομφούκιος για την αρωγή τους σε οικονομικό επίπεδο και σε επίπεδο ανθρώπινου δυναμικού για την καθιέρωση του Ινστιτούτου.

Κατά την Τελετή Εγκαινίων ο Κοσμήτορας της Σχολής Καλών Τεχνών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου του Πεκίνου παρέδωσε δώρο στο ΠτΔ, ένα πορτραίτο που δημιούργησαν καλλιτέχνες του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου του Πεκίνου.

Ο Πρέσβης της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας ευχόμενος καλή αρχή στη λειτουργία του Ινστιτούτου Κομφούκιος στο Πανεπιστήμιο Κύπρου παρέδωσε δύο κινέζικα βάζα για το Ινστιτούτο στον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κύπρου.

Ακολούθησε καλλιτεχνικό πρόγραμμα.